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minden kedd, csütörtök és szombaton.

Felség itt a nyakunk!
Lichtenstein herceg nemcsak 

tipikus osztrák, hanem szarkasz­
tikus férfiú is. Tegnap kirohant 
a magyarok ellen a nagy nyil­
vánosság előtt, de emelt fővel ; 
ma pedig, ugyancsak a nyilvá­
nosság elé van szánva, még 
a féle bandita-döfést is irányoz ami 
hű magyar szivünknek.

Elcsevegi a herceg bizalmas 
környezete előtt (gondoskodva 
arról, hogy e bizalmas környe­
zetből az osztrák sajtót is érte­
sítsék) hogy bizony nem a le­
vegőből beszólt: hogy ö kiroha­
násával nagyon is kedvében járt 
a császárnak, mert a császár 
(a „császár“, — oh, két grá­
nátosok 1) szószerint így nyilat­
kozott :

.— In diesem Tisza habe ich 
mich getäuscht 1

Persze — a császár németül I 
beszólt. Nekünk úgy kell ma- 
gyárrá lefordítani a szavait. So- 
ha nehezebb fordítás. „Ebben a I 
Tiszában csalatkoztam“. Ez volt 
a császár szava. így mondja a 
Li echtenstein herceg ur és a 
he rceg urak nem hazudnak, nem 
ámítanak.

Mit szól ehez a mi jobbágyi 
magyar szivünk ? A császár egy­
úttal magyar király is; amit a 
császár mond, ugyanazért tüzbe 
megy a magyar király is. Két 
jóbarát, császár és király; egy 
test, egy lélek. A mi hü jobbá­
gyi szivünk elszorul és szeret­
nénk, mint József testvérei előtt 
elfordulni és sírni.

Tehát lehet, hogy „ész“ erő 
és oly szent akarat, hiába sor- 
vadozzanak egy átok súly alatt?“ 
Lehet.

Tehát lehet, hogy a magyar 
Ábel áldozati füstje ne száljon 
oly magasan és szépen az ég 
felé, mint az osztrák Káiné? 
Lehet.

Tehát lehet, hogy a magyar 
lélek hasztalan vár megértést a 
tróntól, hogy a béke olajága he­
lyett mindig a korbács jelenik 
meg szemünk előtt? Lehet.

A történelem nagy korokban 
ismétlődik. Ó, vajha nagykort 
élnénk ma is! Volnának nagy 
emberek. Kemény, nyakas, büsz­

ke és elszánt lelkek, a hazafi- 
mártiromság jegyesei.

Egy időben a bakonyi tölgyek 
alól kiindult harmincz erős ma­
gyar. Harminc nemes bajtársi 
közt Kont, a kemény vitéz. Es 
megálltak a trón zsámolya előtt. 
A trón sugára szégyenében el­
bújt szemök szüztiszta nemes te­
kintete előtt, Megmondták a mi 
vükön feküdt. Kiejtették a kiejt- 
hetetlennek hitt kemény szót, A 
trón megrendült bele. A harag 
villáma sújtott le róla és hajh 
akkor porba hullt a harminc 
magyar nemes feje és Kont, a 
a kemény vitéz meghalt, hogy 
örökké éljen a históriában.

Hol a mai harminc kemény 
magyar? Valóban, századunk a 
szabadság századának fia. Rut 
század: az égi származású böl­
csőben a nemes apától korcs fiú 
született, Szolgaság a huszadik 
század politikai hajnalcsillaga. 
Béklyókat viselünk, fájóbbat, mint 
Berosényiók, rettentőbbet, mint 
Kont; mert béklyóinkat szerető 

' és szeretett kezek verték ránk, 
rosszul értelmezett szeretetbol.

életünk, halálunk : a "szabadság, 
a jpg.

És ha e jaj szóra villámos te­
kintet felel, ha a fejedelmi ajkak 
megvonaglanak: — „ebben a 
Tiszában csalatkoztam“, — ak­
kor jobbágyi, de büszke szivünk­
nek egyetlen szava marad, alá­
zatos és büszke szó:

— Felség, itt a nyakunk!

Legújabb.

Országgyűlés.

Nem marad más hátra, mint 
hogy a magyar nemzet remé­
nyét vés tve elfeledkezve dicső­
ségéről és gyászáról naiv gyer­
mekként boruljon a trón elé és 
alávesse magát az apai fenyítés 
szigorának.

De egy nemzetnem gyermek. 
Az ezeréves magyar nemzet eu­
rópai társa közt időre nézve első. 
Ez a nemzet nem feledi dicső­
ségét és gyászát. De nem feledi 
királyát sem.

A milliók ajka panaszba fül, 
a milliók lelke haragban ég.

Homlokunkon a jobbágyi hű­
ségnek igazán martiri koszorúja, 
de alatta ragyog a szabadsághő­
sök glóriája. Megállunk a sugárzó 
trón előtt. Szivünk hü, de a lel­
künk kemény. Ajkunk remeg, de 
a szó elszánt és zord csendü- 
lésü. És mint egy ország vész­
harangja, mint egy történelmi 
katasztrófa első jajszava zug le 
ajkunkról a szó:

— ősi igazunkat föl nem ál­
dozzuk az ősi félreértés vaksá­
gáért. Egy életünk, egy halá­
lunk: mindkettő királyunké; de

Szombat január 16.

Választással kezdődött a képvise­
lőház mai ülése. Megválasztották 
jegyzőnek Darőczy Aladárt s betöl­
tötték az egyes bizottságokban neg- 
üresedett tagsági helyeket. A ka­
tonavita során két ellenzéki beszéd 
hangzott el. Hellebvonth Géza és 
Okolicsányi László, ugvonpárti kép­
viselők beszéltek. Mindketten a had­
ügyminiszter nyilatkozataival foglal­
koztak, támadást intéztek a kormány- 
elnök ellen, aki a hadügyminiszter 
közjogellenes állásfoglalásával azo­
nosította magát. Határozati javas­
latot is nyújtottak be, hogy bizto­
sítsák maguknak a zárószó jogát. 
Az ülés végén interpellációk hang­
zottak el. Lendl Adolf a temesme- 
gyei közigazgatás mizériáit pana­
szolta el. Megdöbbentő képet raj­
zolt arról, minő garázda módon ba- 
sáskodnak a temesmegyei községek­
ben egyes lelketlen jegyzők. Inter­
pellációja válasz nélkül maradt. Sze­
derkényi Nándor a kormányelnöktől 
kért erélyes intézkedést, hogy a 
közigazgatási^tesztviselők ne vehes­
senek részt követválasztási moz­
galmakban. Felemlítette azt a sú­
lyos sérelmet, hogy az ellenzék 
egyik kortesát letartóztatták szocia­
lista izgatás ürügye miatt. Az inter­
pellációra Tisza István gróf minise- 
terelnök nem adott érdemleges 
választ. Rövid felszólalásában azon­
ban erősen hangsúlyozta, hogy a 
tisztviselőknek a törvények korlá­
tain belül igen is van joguk részt 
venni a választási küzdelmekben. 
Ez ellen a felfogás ellen tiltakozott 
az interpelláló. Végül Lengyel Zol­
tán terjesztette elő interpellációját 
a nagykárolyi választás ügyében, 
amelyre a kormányelnök szintén 
csak előzetes választ adott. -- A 
szombati ót órái ülés későn három­
negyed négy órakor ért véget.

A Ház hétfői ülésén Jakabbfy 
alelnök elnökölt. Az ülés meg- 
tása után azonnal napirendre 
tértek, az ujoncmegajánlási tör­
vényjavaslat tárgyalására. Buzáth 
és Kaas Ivor beszélnek kijelen­
tik, hogy a javaslatot nem fogad­
ják el. Kaas beszéde közben el­
nök szünetet rendel. Szünet után 
Feilitzsch elnököl. A Házban min­
den oldaloo hangos beszélgeté­
sek, Holló Lajos fölkiált az el­
nöknek, hogy csináljon rendet. 
Feilitzsch válaszol: Ne avatkoz­
zon az elnök hatáskörébe. Si- 
monyi-Semadam Sándor közbe­
kiált mire az elnök rendreuta- 
sitja. Nagy zaj keletkezik a rend­
reutasításra. Kaas Ivor szól: 
Nem vagyok hibás, hogy nem 
beszélhettek. Oly rég hallottak, 
hogy bizonyára vágyódnak be­
szédem után. Hegedűs Sándor 
közbeszól: Nem muszáj beszólni 1 
Kaas válaszol neki: Nem mu­
száj hallgatni. Hegedűs Sándor: 
De muszáj itt lenni.

Kaas: Nem akarom Hegedűs 
képviselő urat kapacitálni és 
meggyőzni a nemzeti álláspont 
mellett, mert nem vagyok mi­
niszter. Ballag! nem szorul erre 
rá Hegedűs Feilitsch elnök. Fel­
szólítja képviselőket ne, folytas­
sanak magánbeszélgetést, mire 
Kaas folytatja beszédét javaslat 
ellen. Kaas után Várady beszólt 
a javaslat ellen. Végül Molnár 
interpellált- A postások fizetés­
pótlékának kiutalványozását sür­
gette a mit Hieronymi megígért 
mire az ülés véget ért1

A dédesi petícióhoz. A dédesi 
választás elleni petíciót tudvale­
vőleg e hó 7-én adták be a kir. 
kúriához a kérvényezők. Ez al­
kalommal ismertettük is a petí­
ció rövid tartalmát. Azóta sem- 

I féle hir nem hallatszott felőle.
1 Most azonban a „Budapesti Hir- 
I lap“ jan. 16-ik, szombati szá- 
I mában a következő sorok álla­

nak a petíciót illetőleg:
„Különös hirecske kering a 

politikusok közt. Serényi Béla 
gróf államtitkár dédesi mandá­
tuma veszedelemben forog ki­
sebb és nagyobb szabálytalan-
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ellenzék

ságok miatt, amelyek a mandá- , 
tuuiot a Kúriánál összetörhetik. , 
Állítólag Plósz Sándor igazság- 
ügyi miniszternek is az az agg«- 
dÜhrTa van, hogz a mandátum 
semmiesetre sem lesz megved- ,

Ha már a beavatott körök is j 
úgy vélekednek, úgy bevégzett j 
ténynek vehetjük, hogy az eljá­
rás befejezése után a Kuna a 
választást megfogja semmisí­
teni. _______

ÚJDONSÁGOK.

China. A mennyei birodalom belső 
életéről nagyon keveset tudott az 
európai ember. Az újabb időb.n 
azonban a tudományos világ bgyelme 
China felé fordult és a lelkes fér­
fiak fölkeresték és tanulmányoztak 
China szellemi és társadalmi életét. 
Dr. Cholnoky Jenő egyetemi tanár 
sok érdekes, előttünk eddigelé is­
meretlen dolgot mondott el Ólmá­
ról vasárnap délután tartott elő­
adása alkalmával. A chinai no éle­
tének, viseletének, szokásainak von­
zó módon való ismertetésével kezdte 
előadását, majd áttért a társadalmi 
élet festésére. Visszamegy Krisztus 
születése előtt 2000 esztendővel és • 
már abban az állapotban találja 
Cbinát, amilyenben a jelenben van. 
Könyvnyomtatásuk és művészetük
csakúgy ki volt fejlődve, sót a 
Krisztusi alapvető tanok egy részét 
Krisztus születése előtt egy pár ezred­
évvel már Confucius, a kiváló bölcsei > 
hirdette China népének. A chinai 
nép vallása gyanánt Confucius tana 
„algái, amely abból áll, hogy min­
den ember jót tegyen felebarátjává , 
mert csak így lesz békesség e föl­
dön. „Az az ember, aki a harcté­
ren akar magának hirt és dicsősé­
get szerezni, megérdemli, hogy neve

az emberiség könyvéből örökké ki- 
irtanék.“

Ezt mondta Confucius és ehhez 
hasonló értékes, az emberiség javát 
szolgáló tanokat hintett el China 
145 millióra menő népe között. Es 
Confucius bölcseletét a sok ezred­
éven át senki sem támadta meg Chi- 
nában, senki sem akart okosabb lenni 
China bölcsénél, hanem elfogadták 
öt egyedüli legokosabb apostoluk­
nak. Ez a magyarázata a copfos 
chinai békességes érzületének, aki 
nem akar hódítani, aki kerüli a har­
cot és kerüli a természettudományt.
A modern technika vivmáuyainak 
elfogadásától irtózik, haladni nem 
akar a culturnépekkel, hanem meg­
állt ott, ahol ezelőtt évezredekkel 
volt. A Confucius bölcs tanainak le­
het tulajdonítani azt is, hogy C Iri­
nában nem dühöng úgy a cim és a 
rangkórság, mint Európában. Ott 
nincs arisztokrácia. Minden ember 
egyenlő. Kivételt csak a tudósok 
képeznek, akik iránt a nép rendkí­
vül nagy tisztelettel viseltetik. Ma­
gasabb méltóságot csak ők kapnak, 
azonban ez utódaikra nem száll, 
mert az apa kiváló tulajdonságában 
a fiúnak része nincs, ellenben a nagy 
apát kitüntetik, mert a fiú kivaló 
erényeiben neki része van. Megtör­
ténik az aztán, hogy egy kiváló tu­
dós fia beáll hordárnak, amit egyál­
talán nem szégyel a család.

A ebihal nyelv erőteljes, rendkí­
vül fejlett voltát legjobban bizo­
nyítja az, hogy negyvenezer fogal­
mat foglal magában. Ilyen rend­
kívül sok szót azonban csak azok 
ismernek, akik elvégzik az egyete­
met. A chinai parasztnak általá­
ban hatszáz szó áll rendelkezésére, 
melynek segélyével megérteti magát.

Azután áttér a chinai háborúra, 
Ketteler meggyilkoltatására és Pe­
king ostromára, majd általában festi 
a ehinai nép munkaszeretetét, szor­
galmát és munkabírását. Az elő

adást nagyszámú közönség hal gáttá 
folyton fokozódó érdeklődéssel és 
az előadást meg-megszakitó tapssal. 
Az előadás befejeztével dr. Tárnái 
Gyula alispán köszönte meg a felol­
vasónak készségét, hogy eljött meg­
ismertetni a chinai birodalom belső 
életével.

Végül elismerésünknek adunk ki­
fejezést a közművelődési egyesület 
vezetősége iránt, hogy olyan ügy- 
szerető odaadással fáradozik azon, 
hogy tagjainak tudományos müveié 
sót fáradhatatlan buzgalommal tel­
jesítse és a nagy közönségnek is al­
kalmat ad ahhoz, hogy oly magas szín­
vonalú álló előadást — mint a va­
sárnap délutáni volt — minden re- 
konpenzáció nélkül végigélvezzen. 
Ebben a cselekedetében domborodik 
ki az a nemes óhaj, hogy a tudo­
mányt ne csak azok bírják, akik 
már elfelejtettek, de azok is, akik 
abban még nem részesültek. Köszö­
net érte !

Református püspökválaiztás. A
dunán-inneni evangélikus református 
egyházkerület püspökségét, mely 
Szása Károly lemondásával megürült, 
ma délután töltötték be az egyház- 
községek szavazatainak nyilvánossá 
tételével. Ö szesen 316 egyházköz­
ség szavazata érkezett be, ebből 
alaki hiányok miatt hetet visszauta­
sított az egyházkerületi bizottság, 
amelynek élén Darányi Ignác egy 
házközségi elnök áll. A szavazatok­
ból 119-et Tetri Elek teológiai ta­
nár és főesperes kapott. Baksay 
Sándor kuuszentrniklósi esperesre 
190 szavazat esett, igy Szász Ká­
roly utóda Baksay Sándor lett, a 
kiünö iró, a Kisfaluditársaság és a 
Magyar Tudományos Akadémia tagja.

1 A választást általános megelégedés­
sel fogadták, mert olyan férfiúval 
töltötték be a püspöki állást, aki 
ennek a fényes pozíciónak csak dí­
szére válhat.

A rom. kath. nőegylet táncmu­
latsága. A miskolci róm. kath. nö- 
egylet táncmulatsága nyitotta meg 
a farsangot. Ez volt az első bál. 
Carnevál herceg ünnepélyes bevo­
nulása. És jött Ctrnevál . . . Utána 
udvartartása. Mélyen dekolletált, 
hab ruháju virágszálak, Carnevál 
udvarhölgyei tipegő tánc lépésekben.

! Lakcipös urak. Merész frakk-szár- 
; nyakkal „á la f>cske.‘ A farsang 
I első fecskéi. Jött Carnevál ... Az 
I udvartál sa azonban olyan megfa- 
! gyatkozott száma volt, mintha átélt 
1 volna egy ex-lexes esztendőt. Miut- 
! ha alább szállították volna a eivi- 
! listáját. A négyest 22 pár táncolt* 

ebben benne voltak bálon jelen volt 
ö-szes asszonyok leányok és fiatal 
emberek egytől egyig.

A jótékonyáéin mulatságtól a me­
gye és Miskolc fiatalsága váratla­
nul, feltűnően távol tartotta magát. 
Nem volt a fényes, nagyteremben 

, „báli hangulat“. Mégis megkisérlet- 
j tem „báli impre-ziókat* gyűjteni.
! Ez részben sikerült. Itt adom. 11 

órakor mentem be a',terembe. Húzta a 
cigány a csárdást. A táncoló páiok 
pedig közvetlenül előtte járták ren­
díthetetlenül. Ez a kép farsangi 
volt. Ez jólesett. Hanem körülnézve 
a teremben kiesett a lelkem far­
sangi ábrándozásából. A terem többi 

I része az említett sorok kivételével
l 1

*

lehagoalóan üres volt. Szomornah 
kezdtem önmagámmal filozofálni. 
Hát nincs több fiatalság. Leányos jó­
kedv, aranyos kedély, fehér leány­
álmok, pezsgő vérű fiatalemberek 
mámoros világa, hol vagy ? Uram 
Isten hát már a farsang sem a régi. 
Hová lett a poézis belőle? ... A 
jelen volt fiatalságra azonban nem 
ragadt át az melanchóliám és a késő 
hajnali órákig tartott a tánc, rop­
ták a csárdást a Korona-szálló fé­
nyes nagy termének egyik szögleté­
ben. Sajnos, hogy a jótékony cé lra

„Életmentő“.
— Az „Ellenzék" orodeti t&rczája 

Irta: F. L.
Hanyag kényelemmel hintázott 

szalonjában a nő, kinek viharos 
múltja változatos szerelmi kalandok­
ban bővelkedett. Arcának egykori 
kifejezésteljes vonásai eltűntek, a 
piros rózsák helyét sárga halovánv 
szin váltotta fel, egész lényén abá- 
gyadtság, a tunyaság ölő érié ömlött 
végig. Há leült a pamlagra, felőle 
ugyan történhetett bármi a házban, 
nem zavartatta volna meg nyugal­
mát a világért sem.

Az egykor oly szédítő szépségű 
leányból pár évi zajos, világias élet 
egy tehetetlen testtömeget alakított 
a kinek hordozása talán még ameg- 
vénhedt földgolyónak is nehezére 
esett.

Látogatói azonban még sűrűn 
mentek hozzá és csodálatos szeszély­
ből-e, vagy a szivélyen megmaradt 
végső jóérzemény utolsó dobbaná­
sának. avagy bünbánatnak lehet-e

tu'ajdonitani, nem tudom, de leg­
jobban szetett szórakozni barátai­
nak szerelmi kalandjaival és saját 
élettapasztalatain okulva, okos taná­
csokat osztott szét közöttök.

Ezen tulajdonságának lehet tulajdo­
nítani azt, hogy azon urfiak, kik 
hozzá jártak, egyszerűen csak „Élet­
mentőnek* nevezték. De ki is érde­
melte ezt a nevet. Mert ha ő nem fog­
lalkozott volna a szerelemben szen­
vedők gyógyításával, bizonyára leg­
alább is ötven százalékkal több re­
volvergolyó röpült volna azokon a 
sejtelmes, lázas éjszakákon a reményt 
vesztett urfiak koponyáiba.

A szerelem e hires orvosát na­
gyon sok paciens látogatta meg 
naponként. Urak úgy, mint hölgyek 
sűrűn keresték fel és a recipét, amit 
irt, pontosan be is tartották.

A gyógyítás pedig abból állott, 
hogy az urfi vagy bakfis elmesélte 
neki a betegséget, amidőn az még 
csak kezdetleges stádiumban volt. 
De hisz előtte ül egy ifjú, lássuk 
miképen fogja meggyógyítani.

— Az ifjú szenvedélyesen, kese­
rűséggel szól:

— A hegység alján, egy lugas- 
szerű helyen együtt ültem azzal a 
szőke, buzavirág-kék szemű lány­
nyal. Az arca oly piros volt, hogy 
azt hittem, mindjárt lángot fog 
vetni.

— Várjunk egy kissé barátom, 
ne olyan tüzesen. Hány éves volt 
a lány ? ezt tudnom kell, mert eb­
ből állapítom meg az orvosságot.

_ Tizenyolc. Ábrándozó, édes
teremtés. A haja szőke, vagyis in 
kább arany csillogásu. Amint mel­
lette ültem a bársonyos réten, előb 
közönyös dolgokról beszéltem vele. 
Úgy látszott azonban, hogy ez szer- 
felött untatta őt, mert elővett egy 
regényt és olvasni kezdett. Amint 
föléje hajoltam, egyszerre, meg­
ragadott piciny kacsóival és he­
vesen, izgatottan ragadta meg feje­
met és vonta ajkamat az ő aja­
kéhoz, aztán egy égető, forró csók­
ban üdité föl szerelmes szivének mér­
hetetlen szomját. Midőn átfont kar- 
iaival éi szorosan magához láncolt

szivének dobbanását szinte hallani
véltem e kéjes percek izgató gyö­
nyörűségében. Majd kért, hogy hall­
gassam meg, mily hevesen dobog a 
szive. Megtettem . . .

— ön elakad, hisz még alig mon­
dott valamit I Ejnye de gyönge ideg­
zetű legény. A tél fagyásának ugy- 
látszik ellenlállott szív tűzés krátere. 
No, de vegyen erőt magán, folytassa.

— Ne gúnyolódjék, asszonyom. 
Ez inkompatibilis az orvos egyéni­
ségével. Hallja tovább. Midőn meg­
hallgattam a szive dobogását, elfoj­
tott hangon, hogy alig hallhattam, 
rebegte aj na, hogy csak az az egye­
düli óhaja lelkének, vajha egy 
arany kalitba zárhatna az erdő sű­
rűjében, hogy csak neki élnék, 
egyedül csak érte, mert jól tudja, 
bogy később elrabolnak tőle.

__ És mit szólt ön erre ?
— Oh akkor még átkozottul reá­

lisan gondolkoztam. Azonnal fölis­
mertem óhajának kivihetetlen vol­
tát, mert ugyan lehet annak a ka­
litkának gyémántból is az ajtaja, a
rliilA nrlrán nem kiméit Volna
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rendezett mulatságon mennél keve­
sebb összeg fog célra jutni, mart a 
bevétel alig fogja fedezni a kiadá­
sokat. A táncmulatságon városunk 
társas életének előkelőségei közül 
sokan megjelentek. A katk. nőegy­
leti táncmulatságon jelen volt höl­
gyek névsora :

Asteonyok: Wolluhoffer Emilné, 
Diószeghy Györgyné, Marké László­
nk, Tárnái Gyuláuó, Koos Sománé, 
Singer Henrixné, Kovács Józsefné, 
Grósz Viktorné, Silbiger Árminná, 
Resovszki Emilné. K-dves Istvánná, 
Hesz Miklósné, Keréuyi Mártonné, 
Székely Domáthné.

Leányok-. Ambrózy Teréz, Csorba 
Ilona, Diószeghy Irén, Grober 
Margit, Gröber Olga, Kedves Margit, 
Herényi Irén. Kozma Edith, Székely 
Mariska, Wolinhoffer Córa.

Mezőgazdák táncmulatsága. A mis­
kolci mezőgazdák társas egylete a 
„Korona“ szálló nagytermében 19 )4. 
január 30-án az egyleti alaptőke 
gyarapítására táncmulatságot rendez. 
A mezőgazdák táncmulatsága ottho­
nos fesztelenség, hamisítatlan magyar 
jókedv tekintetében egyedüli a mis­
kolci bálok között. A táncmulatság 
kezdete este 7 órakor. Személy-jegy 
2 korona. Karzat jegy 1 korona. Az 
egylet tagjai a beléptidij felét fize­
tik.

A diósgyőri m. kir. vas é* acél­
gyári gépmiihelyi ifjúság 1904. feb 
i-uár hó 14-én a Korona-szálló nagy­
termében jótékouycélu zártkörű tánc­
mulatságot rendez. A tiszta jövede­
lem a miskolci árvaház javára for- 
ditatik. A mulatság kezdete este 8 
órakor, Belépti dij : Családjegy (3 

: személyre) 4 korona. Személy-jegy 
korona. Karzat-jegy 80 fillér.
Az izr. ipartestület bálja. Vasár­

nap este volt az izr. ipartestület 
táncmulatsága. Az estély fényesen 
•sikerült. A Korona szálló nagyterme 
zsúfolva volt táncoló publikummal. 
Éjjel 12 órakor pedig nagy vacsora 
volt, a melyen Pick Jakab köszönte

meg a jeleuvoltak szívességét, hogy 
a mulatság sikere érdekében hatba- ! 
tóan körzremtiködtek. A táncmulat- j 
ságon váro-unk notabilitásai közül , 
igen sokan jelentek meg. A mulat­
ság zajos jó hangulatban egész a 
késő hajnali órákig tartott.

Titokzatos gyilkosság Tegnap dél­
előtt táviratilag tudatták a miskolci 
kir. ügyészséggel, hogy a nádasdi 
országúton Leitner István nádasdi 
lakost meggyilkolva találták. Az 
eset nagy rémületet keltett a köz 
ségben. A borzalmas gyilkoság el­
követői ellen azonnal szigorú nyo­
mozást indítottak.

Pincebetörés. Silbiger József ke­
reskedő jelentést tett a rendőrség­
nél, hogy tegnapelőtt avas! pincéjét 
ismeretlen tettesek feltörték és abból 
mintegy 10 liter sziivóriumot és 
asszubort elloptak a rendőrség meg­
indította a nyomozást a tettesek 
kézrekeritése iránt.

Ebzarlat. A napokban városunk 
területén több ebmarás fordult elő. 
Lukács Béla rendőrfőkapitány en­
nek következtében 40 napi ebzárla- 
tot rendelt. Az ez idő alatt szájko­
sár nélkül talált kutyák be fognak 
fogatni.

Kereskedők adóigyi kézikönyve
cim alaR Mészáros Kálmán deore- 
ceni pfi. tisztviselő ujabb mun­
kája január elején jelent meg. A 
munka tartalmazza a III. o. kér. 
adó, az üzleti alkalmazottak I. és 
IV. o. kér adója, a tökekamatadó, 
hadmentességi dij, kereskedelmi és 
iparkamarai illeték, dohány- és bé­
lyegeladás, italméréi, községi és 
megyei pótadó és a közadók keze­
lésének ismertetését, gyakorlati ta­
nácsokkal, magyarázatokkal, példák­
kal és az összes előfordulható fon­
tosabb esetekre kérvénymintákkal 
ellátva. Régi hiányt pótol ez a 
könyv. Sokat hangoztatott panasz, 
hogy a kereskedő adóval tnl van 

! terhelve, vagy oly adókat kell meg­

fizetnie, melyek öt jog- és törvény j 
szerint nem terheltetik. S bizony j 
sajnos, hogy ez a panasz a legtöbb 
esetben valónak bizonyult. Igaz 
ugyan, hogy az illetékes és arra 
hivatott hatóságok a jogos panaszo­
kat mindig orvosolják, ha azt a fe­
lek kérelmezik, ámde egy kérvény 
az adózónak 4—5 koronájába, sőt 
többe is kerül. Ezen nehézségek 
megszűnnek ezen kézikönyv által, 
mert ebben a kereskedő összes fen­
tebb elősorolt ügyeire nézve felvi- 
gositást s minden egyes előfordul­
ható esetre ott találja a megfelelő 
kérvénymintát, melyet csak le kell 
másolnia. A könyv ára bérmeutes 
küldéssel 1 korona, megrendelhető 
a Csokonai-nyomdától Dsbreczeuben.

Borgia Lucretia.
Jástay Mari, a budapesti „Nem­

zeti sziuhiz“ művésznője pénteken 
Hugó Viktor 3 felv. drámájában, a 
Borgia Lncvótiában, szombaton a 
Ruttkai György 4 felv. színmüvében 
a Sötétségben és vasárnap este 
Tóth Ede 3 felv. népszínművében, a 
Tolóimban vendégszerepeit a mis­
kolci nemzeti színházban. Peuteken 
a Borgia Lucretia címszerepét ala­
kította s fokozódott érdeklődéssel 
kísérte a zsúfolásig megtelt színház 
közönsége a kiváló művésznő ala­
kítását.

A négy előadás közül minden­
esetre ez volt a művésznő legkivá­
lóbb szerepe s legjobban is igénybe 
vette a művésznő fizikai erejét.

Az emberi érzelem minden kín­
ján játszott s bámulatos könnyed­
séggel találta meg minden helyzet­
ben a megfelelő alaphangot.

Az indulatok ereje kifejezést nyert 
haugjában, arcjátékában, sőt izom­
zatú is külsőleg láthatólag megfe­
lelő átalakításon ment át.

^haragjával és szinte odaképzeltem 
magamat abba a szörnyű ziva­
tarba.

— Ezt nem jól tette. Az ember 
lie legyen annyira képzelődő, mi- 
ión karjaiban egy olyan végtelenül 
Szerelmes leányt ölel.

— Most már én is belátom azt. 
— Folytassa tehát tovább,
— Igen. Folytatom. A leány szi­

ve a csókok tüzétől annyira vihar - 
zott, hogy öntudatlanul dőlt kar­
jaim közé és igy a valóság álom­
má varázsolódva, földöntúli érze- 
mény költözött sziveinkbe. Az órák 
veszettül gyorsan rohantak el felet­
tünk. Észre sem vettük a feljövő 
hold bájos képét és a csillagok mil­
lióitól tündöklő eget. Nem messze 
tőlünk egy kanyargós hegyi ut ki* 
győzött végig és csak akkor ébred­
tünk fel édes álmunkból, midőn a 
szőlőkben dolgozó munkások vig 
danája fölébresztett.

Hazakisértem. Még egyszer egy­
másba forrtak ajkaink. A leány oly 
szenvedélyesen ölelt magához, hogy

azt hittem, boldogságom rózsalánca 
sohasem fog kettészakadni.

— A hiszékenység és a realiz­
mus, ifjú barátom, száműzve van 
a szerelem virágos kertjéből 1 A ki 
szerelmes, annak a kedvező pilla­
natot üstökénél kell megfognia, 
mert ha tovaereszti, bármint igye­
kezzék, utolérhetni többé nem fog­
ja. De halljuk tovább.

— Azontúl már nagyon kevés a 
mondani valóm. A leány magába 
zárkózott, hallgatag lett. Ha szemei­
met rávetem, elpirul és keresi az al­
kalmat, miként szabadulhatna kö­
römből.

— Ez különös. A szív kráteré- 
ezen hirtelen kialvása nem gyakori 
tünet, sőt úgyszólván egyedül 
álló. Nem érdeklődik talán a leány 
után más valaki is ?

— Nem. Ezt határozottan tudom. 
Rajtam kívül mást nem szeret. Tár­
sas életben részt nem vesz. A fér­
fiakat kerüli. Napok hosszat ül szo­
bájában és merengve nézi a járó 
kelőket. Ha az ablakon keresztül

megpillant, egy boldog mosoly öm­
lik el arcán és lassú fejbólintással 
viszonzza köszöntésemet.

— Lássa itt megvan oldva ked­
vese szivének hirtelen változása. A 
szerelem kéjes poharát vigyázatlanul 
érinték ajkai, nagyon belékóstolt és 
kissé megrészegült szerelmének tár­
gyával szívesen foglalkozik fantáziája 
és a hamu, mely szivében a kráter 
láváját bevonta, idővel tovatűnik 
ósv szerelme ragyogóan fogja be­
sugározni önt.

Ha kedvese részéről közönyt ta­
pasztalt, az ne kedvetlenitse el önt, 
hanem ellenkezőleg, mutassa az áll­
hatatos, kitartó szerelem meg nem 
szünését kedvesének és meglátja, a 
leány szeszélye elmúlik, a szive pe­
dig ismét ön felé fordul,

A páciens fölkelt, a nő arcán 
lomha mosoly játszadozott és egy 
rövid óra múlva már egy gyönyörű 
leány ült véle szemközt.

Egész lényét beleöutötte szere­
pébe s minden jelenése után való­
ságos tapsorkán hangzott föl.

Mellette a legjelentékenyebb sze­
repe volt (Gouuavó kapitány) Fü­
redi B éleié, aki sokszor tapasztalt 
routinjának ismét ujabb tanujeiót 
adta. Sikk Rezső iutrikus arca pom­
pásan illett Gubeta szerepéhez 
könnyed játékával szintén tetszéss 
aratott.

A többi kisebb szerepek is meg­
felelő kezekben voltak.

A szombati előadás iránt keve­
sebb érdeklődést tanúsított a közön­
ség, bár az előadás a jobbak közül 
való volt. Az előadás fénypontja is­
mét Jászay Mari úrnő volt s Ist­
vánéi ezredes nejének. Eriiesztiné- 
nek jelentéktelen szerepét oly ki­
váló művészettel alakította, hogy a 
főbb szerepek mellette úgyszólván 
elh ilványultak. Igen nagy volt az 
utólsó felvonás utólsó jelenetében, 
a midőn az anyának gyermeke iránti 
szeretetét szembe állította a Kato­
nai szigor és társadalmi felfogás 
mindent eltipró zsarnokságával.

Mellette Markovies Margit (Em na) 
szintén kiváló gonddal játszott, sze­
repét átérezte s rendes szokásától 
eltérve lelkiállapotának megfelelőig 
adott érzelmének kifejezést s külső 
m tgaviseletét is eszerint szabályozta.

A nők közül ügyesen játszott C. 
Vertan Anna, S. Molnár Vilma, 
H ív math Zseni, N igylaky Aranka. 
A férfiak közül Füredi, Sík R., Ko- 
vách Lajos.

A vasárnap esti „Tolonc“ előadása 
iránt ismét nagy volt az érdeklődés 
s a színház zsúfolásig m tgtelt. Já­
szay Mari úrnő Ördög Sára szere­
pében lépett a közönség elé s a 
visszatetsző alakot megszokott mű­
vészi közvetlenséggel ábrázolta. An­
gyal Liszka (K. Tárnái Leona) ke­
veset énekelvén, kitűnő.hatással ját­
szott s a közönség osztatlan tetszé­
sét kiérdemelte. A férfi szereplők 
közül kivált Szadai mint Lőrincz, 
Füredi Béla mint Ábris és Száuthó 
Gáspár mint Miklós, Bagi Gyula 
mint Mravcsák s a többi jelentékte­
len szereplők is hozzájárultak az est 
sikeréhez.

r •%
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Színházi kirak.
Helyi szerzők a miskolci színpa­

don. Horkay . Elemér hirlapirótár- 
sunk, a „Borsodmegyei Lapok“ fe­
lelős szerkesztője és Ceövekh Ká­
roly ugyanezen lap segédszerkesz­
tője színdarabot Írtak. H>rkay Ele­
mér „Liányálnok“ c. regényét dol­
gozták át színdarabbá. A darabot, 
miut értesülünk Németh József sziu- 
igazgató már elfogadta előadásra 
és február hó közepén színre is 
kerül.

Ma kedden a Menyecskék helyett 
a Bob hereeg kerül színre a cím­
szerepben K. Tárnái Leonéval.

A lap pontos küldése iránt 
mindennemű rekiamáczió ügyé­
ben tessék Szelényi és Társa 
nyomdai ezéghez (Szóchenyi-ut- 
cza 34. sz. a.) fordulni.
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Köhögés
eillepitéüéra clifírért, legjobb szer a

Kaiscr-féle

ejty4(\ közjegyzőileg bitoleiitett 
wi *”• bizony itvAny te.-z arról 

tanúságot, hogy köhögés, rekedtség, 
katharus ellen n Kayser-fóln Mleli-
bonbon a legjobb és biztos szer.

Óvakodjunk az utánzásoktól 11
Kapható:

Balog József
„Magyar korona“ gyógyszertárába« 

WlliKCLCZON, Széchenyi utcza.

1 csomag 20 és 40 fillér.

VASÚTI MENETREND
Érvényes május 1 -töl.

A vonatok érkezése Miskolcira

A vonat* Honnan

Az Ellenzék
következő elárusító helyeken kap­

ható :

Domán József fűszer-üzletében 
Hunyady-utcza.

Falkenstein Soma dohány-tőzsdé­
jében Széchenyi-utcza.

Ferenczi B. könyv- és papir- 
kereskedésében Széchenyi-u.

Groszman Jakab dohány-tózsdó 
jében Széchenyi-utcza.

Grünbaum F. dohány-tőzsdéjében 
Széchenyi-utcza.

Groszman Jégé fűszer-üzletében 
Széchenyi-utcza.

Gubás Ferencz fűszer-üzletében 
Király-utcza.

Groák Lajos nagy tőzsdéjében 
Széchenyi-utcza.

Hesz Jenő fűszer-üzletében Vá­
rosház-tér.

Korach A. dohány-dőzsdéjében 
Deák-utcza.

Klaybaum Lina dohány-tőzsdéjé­
ben Széchenyi-utcza.

WeiSZ N. dohány-tőzsdéjében Szé­
chenyi-utcza.

fKiadó iafiás
Egy nagy és egy 

kisebb szoba, konyha, 
éléskamara és fás- 
kamarából álló ud­
vari lakás f. évi

május Ró Ptol
ZIvak-u. 19-ik sz. a.

= Riadó! =

12 20 1 sz. V. 
12 30 ; sz. V. 

1 26 sz. V.
1 58 sz. v.
2 117 gy. v.
2 34 gy. v.

3 j 00 sz. v.

Kassa
Ujholy
Budapest
Kassa
Kassa > frdővon
Buda‘-6St)8Jzenpt?5-S'
Budapest

! 05: v. v.
I 32 T. sz. vj 
>12 T. sz. V 
25 T. sz. v 

; 59 V. V. ; 
16 sz. v. 
25 gy. v. | 
31 gy. v. 
47 gy. v. 
69 . sz. v.

p. u.

Budapest 
Forró-Encs 
Szerencs 
Bánréve göm 
Torna göm. p. u. 
Bánréve, Dobsina 
Ujhely 
Kassa 
Budapest 
Debreczen

112 401 sz. v. Budapest 
12 55 sz. v. Fiilek göm. p u.

1 18 sz. v. Budapest
2 56 sz. v. Ujhely
8 16 ! sz. v. Kassa
5'42 gy. v. Kassa

í 5 62 1 gy. v. I Ujhely
5 50; sz. V. i Fülek göm. p. u.

I I I

H

1 6 120 gy. v. Budapest 
7 134 í v. v. i Torna göm. p. u.

1 8 55 ; sz. V. Budapest
’10 16' sz. v. Fülek gömöri p. u.

A vonat Hová

1 SZ. V.

■03

2 15 i sz. v.
2 27 gy. v.
2 39 gy. v.

2 42 1 sz. V.
3 36 sz. v.
3 145 thv.sz, 
3 35 sz. v.

Budapest
Kassa
„ , .) fürdóvon.Budapest jun 16.t61
Bassa ) szept. 15-ig. 
Budapest
Bánréve göm. p. u. 
Kassa

I Ujhely, Debreczen

7 23 sz. v.
6 29 v. v. 

_ 6 46 sz. v.
® 9 38 gy. v.
“ 10 57 gy. v. 
a 11 03 gy. v. 

11 15 sz. v. 
i i—J------------

12 30 SZ. V. Budapest
1 02 sz. V. Kassa
1 25 V. V. Torna göm. p. u.
1 54 sz. V. Ujholy
3 11 sz. V. Budapest
3 26 sz. V. Fülek göm. p. u.
3 31 sz V. Budapest
3 153 sz. V. Debreczen

t; i 02 
ti j 30 
6187 
6 48

gy. v. j Budapest
gy. v. Ujhely
gy. v. Kassa
sz. v. Fülek göm. p. u.

A vonatok indulása Miskolciról.

F.-Ab ony—B udapost
Torna göm. p. u.
Fülek , » ,
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Fülek göm. p. u.

BDFSDD-MISKOLGZI HlTEiBANK Miskolczon
Olcsó kamatos, félévi egyenlő részletekben törlesztendő jel-

A pénrpiacz jelenlegi viszonyai alapján olcsó I amat 
mellett oly jelzálog! kölcsönöket is engedélyezünk, melyek
IO vagy 15 év alatt egyenlő félévi részle­
te L fc e n lesznek visszafizetem: ők.

Ezen kölcsönök előnye az, hogy rém zálogleve­
lekben, harem készpénzben adatnak, hogy 
a visszafizetés aránylag rövid időre szabatik és hogy a tőke 
és kamat egyidejűleg törlesztetik.

Kiválóan alkalmasak a ^gazdálkodóra, a ki kiadásait 
a mirdig ecjerfő törlesztési részletek 
számlavételével pentosan megállapíthatja és aki 
nem kénytelen 10 vagy 15 évnél hosszabb időn át a jelzálog 

terhét viselni.
Az ingatlanokon levő terheket -— ha lehet, bélyeg- és 

illetékmentességgel -— convwrtáljuk. A kölcsönök tetszés sze 
rinti összegben engedélyeztetnek. Legkisebb kölcsönösszeg 500 

korona.
Értesítéssel szívesen szolgálunk. A köksön-engedélyezés 

szó- vagf kétheti kívánatra folyamatba tétetik.

A Borsod-Miskolczi Hitelbank Miskolczon.

SZELÉRYI 
és TÁRSA

?énzt, sót j ínzl,
havonkint 1000 koro­
náig kereshet mindenki 

tisztességesen, minden szak­
ismeret nélkül.

Küldje be czimét F. 409 
m jelige alatt a következő 

czimre: Annoncen - Ab- 
theilung des „Merkur6‘ 
Mannheim, Meerfeldstr.

KAISROLCZ
Széehenyi-u. 34. 

TELEFONSZ. 62.

RÖRYVRYO|VlDA 

RÖRYVRÖTÉSZET 

ÉS DOBOZ-GYÁR
o o o

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek 
megfelelően van felszerelve, bármily könyv­
nyomdái munkát a legegyszerűbbtől a leg­
díszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt 
O o O és jutányosán készítünk, o o o

sseiéuti le fáiuu kOhívhyomdAia. mwkolokoh.


